

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
- Y -  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
- E -  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Estampa Cervantina

Por el camino que desde La Rambla se dirige a Santaella, un día de los calurosos del verano, caminaba sobre una mula, que por su atalaja parecía de alquiler, un apuesto y enlutado hidalgo que, aunque por su indumentaria parecía hombre de pluma, su altivo continente y una fuerte y larga espada que de su cintura pendía, denotaban cierta militar apostura propia del que largos años tuvo por ejercicio la carrera de las armas. Acompañábale, siguiéndole a corta distancia, un labriego que, montado en un paciente borriquillo traía a las ancas una valija con las ropas y efectos del caballero.

Ambos caminaban en silencio, el hidalgo sumido en sus preocupaciones y el rústico indiferente a cuanto le rodeaba.

De esta guisa hubiesen continuado por el polvoriento camino, si no hubiese venido a sacarles de su mutismo el sonido de una campana que, con apresurado y continuado tañido, estremeció el valle e hizo detener el paso de las cabalgaduras y levantar la frente al hidalgo que pareció inquirir con la mirada la causa de aquel atolondrado repique.

Como no pudiese explicárselo, preguntó al labriego que tras de rascarse la cabeza, hubo de decirle con alarmado acento: Señor, esa campana que se oye es la de Santaella, cuyos sonos se perciben a cinco leguas de la villa y el motivo figúreme que sea llamando a los vecinos del contorno para que acudan en auxilio de la Santa Hermandad para capturar algún delincuente o socorrer alguna calamidad, pues el son más parece rebato que repique.

Escuchó estas razones el hidalgo y acelerando su cabalgadura, continuó el camino que a Santaella conducía, como término de sus afanes.

Cruzaron las puertas de la villa y se encaminaron al mesón, que se encontraba en la plaza, llena a la sazón de corrillos que hablaban y discutían a grandes voces y con gestos y gritos en los que se confundían el temor y la admiración, el entusiasmo y la cólera mal contenidos. No sin dificultad y atrayendo las miradas recelosas de los villanos, consiguieron llegar a la posada en la que parecían haberse dado cita todos los personajes del pueblo para escuchar el relato del acontecimiento inaudito y sin precedente en la historia de la villa. Rodeado de todos, contaba un soldado, cuyas ropas se encontraban medio destrozadas y manchadas de sangre, que cuando se hallaban a unas dos leguas del lugar, conduciendo una cuerda de forzados, llegó en su seguimiento un caballero que requiriéndoles a gritos les hizo detenerse y, apenas llegados a ellos intimó al Comisario que los mandaba para que soltase a los galeotes, ya que iban contra su voluntad.

Ante las palabras del desconocido caballero replicó el Comisario exhortándole a continuar su camino adelante y a dejarle cumplir su misión entregando en Sevilla los forzados que, con destino a las galeras de su majestad, conducía. Oír el caballero estas palabras y tirar de la espada fue todo uno y acometiendo a los soldados, auxiliado por los galeotes que se pusieron de su parte, consiguió herir gravemente al Comisario y a uno de los soldados y si él logró escapar ileso, aunque con algunos golpes y pedradas, debió a estar a espaldas del caballero. Durante la refriega los forzados rompieron la cadena y huyeron internándose en la sierra próxima.

Al llegar al pueblo el soldado, dió cuenta del suceso al alcalde del castillo, que con sus hombres de armas salió en persecución de los malhechores, mientras la Santa Hermandad salía a recoger los heridos demandando auxilio de los pueblos del contorno mediante el toque de la gran campana de la iglesia.

Los vecinos comentaban acaloradamente el suceso, divididos en dos bandos que aplaudían el rasgo del caballero, los unos, o le censuraban acremente los otros, reclamando un ejemplar castigo para el que calificaban de "loco de atar", el cual, según decían, era un caballero de Santaella llamado don Alonso Colorado que, trastornada su razón por la lectura de libros de caballería, realizaba fre-

cuentas disparates que el pueblo comentaba.

Satisfecha la curiosidad de nuestro hidalgo y una vez acomodado e instalado ante una mesa que en el anchuroso zaguán había, nuestro viajero preguntó al mesonero por el escribano del pueblo, su amigo, al que venía encomendado durante su permanencia en la villa. El mesonero, ladino y curioso, trató de sonsacar a su huésped por el procedimiento de contestar a las preguntas con otras, mas convencido de la inutilidad de sus tretas, se retiró al fin dejando solo al enlutado personaje que, sacando de sus bolsillos unos papeles y un tintero, se dispuso a escribir.

Ante su mesa, todo oídos, nerviosamente escribía el hidalgo mientras el posadero afirmaba, ante sus huéspedes y criados que el desconocido era un recaudador de los Impuestos Reales llamado Miguel de Cervantes.

Años más tarde, aparecía la obra inmortal que personificó a España ante el mundo, y entre las hazañas de su legendario protagonista, que también se llamó Alonso, quedó plasmada la que realizó Alonso Colorado de Santaella y que la musa popular extendió antes por España en la famosa letrilla:

Si me llevas a galeras  
llevám por Santaella

Antonio Sarazá Murcia  
Córdoba, Marzo 1935.

## Del Ayuntamiento

### El cumpleaños del presidente del Consejo de ministros

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, ha manifestado a los periodistas, que con motivo de celebrar ayer su cumpleaños el presidente del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux, había cursado un telegrama a dicho señor en nombre de la minoría radical del Ayuntamiento y en el suyo propio, enviándole su felicitación.

### Un donativo para el Asilo municipal

También ha dicho el señor Garrido a los informadores, que don Francisco Icardo Alvarez le había entregado un donativo de veinte y cinco pesetas con destino al Asilo municipal y ha rogado a aquellos que hagan pública su gratitud al mencionado señor por tan generoso rasgo.

### Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Rafael Muñoz Roldán, por tener a la venta naranjas en malas condiciones para el consumo; de Manuel Arroyo Reyes, por cambiar de domicilio careciendo de licencia; de Santiago Muñoz Díaz, por abandonar un camión que conduca en la avenida de Canalejas; de Trinidad Gutiérrez Valdés, por sacudir una alfombra por un balcón de su domicilio; de Luis Encuentra Pérez, por estacionarse con un camión en la Ronda de Andújar; de José Zurita Trenas, por arrojar aguas sucias a la vía pública su hija Rosario; de Tomás Hidalgo Castilla, por estar llenos los sumideros de su casa, Mariano de Cavia, número 17; de Francisco Requena Delgado, por causar daño una cabra de su propiedad en un rosal de la avenida de Canalejas; de Rafael Román Barea, por efectuar obras sin licencia; de Juan del Cerro Blanco, por subirse su hijo en la trasera de un automóvil en marcha; de Gabriel Castellano Fernández, por tirar su hijo naranjas a las carrozas que eran conducidas por la avenida del Gran Capitán, y de Tomás Muñoz Cabello, por tener en circulación un coche de caballos careciendo de la tarifa de precios.

FRANCISCO CALZADILLA LEON  
Médico Especialista en enfermedades de los

## Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entrueselo.

Teléfono 1573.  
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

## Del Carnaval DISFRACES

Aquello estaba muy aburrido. Pocas máscaras, y de tan mal gusto, que no constituirían, ciertamente, espectáculo agradable, ni mucho menos. La muchedumbre se apiñaba en ambas aceras de la amplia avenida e impedía el paso con su flujo y reflujo. El polvo era martirio de nariz, boca y ojos, y el aburrimiento pesaba, aún sobre aquellos que se habían hecho el firme propósito de divertirse.

Al llegar a la desembocadura de una calle, me entré por esta, huyendo del atolondrado bullicio, y seguí, sin rumbo fijo, hasta que me vi detenido por una extraña figura. Era un hombrecillo enlutado y pulcro. Ligerito bigote se extendía, por su labio superior, en afiladas guías. No llevaba sombrero y el pelo, de un rubio azafrañado, se le apelmazaba brillante sobre el cráneo. Los ojos, sumamente pequeños, semejaban dos puntos luminosos. Y la nariz, chiquitita y fina, se encorvaba inverosímilmente hasta casi tocar la boca con la punta, mientras el mentón se le curvaba hacia arriba en busca del apéndice nasal. Su risa era estridente y su voz metálica.

Me hizo una casi imperceptible reverencia, a la vez que, impidiéndome el paso con un leve movimiento, me mostró un espacio local en cuyo frente se leía, escritos en letras de fuego: "Disfraces".

Encogíme de hombros, dando a entender que aquello no me interesaba, pero el hombrecillo, sin hacer caso de mi protesta, me agarró suavemente por el brazo y me llevó al interior del edificio.

—Estás equivocado —me dijo— si crees que no te interesa lo que hay aquí. Este es el guardarropa del infierno. Ven y verás los disfraces que los humanos adoptan durante el resto del año. Porque ocurre que en Carnaval es precisamente cuando muchos de ellos se presentan tal como son, aunque quieren hacer creer que es entonces cuando van disfrazados.

Lo dicho por el desconocido me intrigó, y le seguí hasta ver en que paraban sus explicaciones.

Me llevó hasta una vitrina en cuya parte superior se leía: "Filántropos".

—Y esto —le pregunté— ¿qué es?

—Es —me contestó— el disfraz que utilizan ciertas personas de una, sanguijuelas de las haciendas ajenas. Con préstamos usurarios y con otros negocios nada limpios consiguen hacerse dueños de grandes fortunas. Ya viejos, compran el título de filántropos con unas cuantas pesetas que emplean en fundar asilos o cosas parecidas. Primero hacen los pobres y después mandan edificar casas para recogerlos.

Torcimos por un pasillo y nos detuvimos ante otra vitrina, que ostentaba el siguiente rótulo: "Bondad".

—Aquí tienes —me explicó— un disfraz muy corriente en el mundo. Lo utilizan gentes que hacen mucho daño a sus semejantes y que gracias a él consiguen pasar por buenos y honrados. No roban, no roban y se dan golpes de pecho. Al verlos, suelen exclamar algunos: "¡Qué bondadoso es, qué honrado!" Y sin embargo... Cuando hablan adoptan un aire humilde y compungido. Su voz es suave y melosa. Se refieren, en la conversación, a su víctima y dicen: "¡Pobre Fulano!" Es un buen hombre, digno de mejor suerte. Le tengo verdadero cariño. Lástima que tenga este y el otro defecto y que haya hecho esto o lo otro" Y así, con hipocritas frases, van levantando el andamiaje donde instalan la guillotina de las ajenas honras.

Seguimos adelante y nos detuvimos ante un informe montón de harapos. Sobre él estaba escrito: "Moralistas".

—¡Ah! —exclamó el hombrecillo.— De aquí salen los mejores clientes del infierno. Con estos atavíos se disfrazan de moralistas aquellos que nada tienen de morales. Los verás por el mundo, serios, graves, circunspectos. Hacen asco ante el retrato de una mujer descotada y abominan de toda obra de arte que muestre las formas humanas. Su estribillo es: "¡Oh, los malos ejemplos y como dañan a la humanidad!" O bien: "Moralidad sobre todo. Ni los pueblos, ni las fe-

nias, ni las personas, pueden hacer cosa buena si la moralidad no preside todos sus actos. La falta de moralidad lleva a la completa perdición". Y sin duda alguna, tienen razón, pero al parecer están muy contentos de perderse porque carecen de eso que tanto recomiendan. Se cubren con la capa moral para no descubrir sus negocios sucios, la liviandad sin freno, sus malas artes en todo.

Un poco más allá me mostró otra vitrina cuyo letrero decía: "Rectitud".

—¿Has visto —me preguntó— cosas más perniciosas que esos entes que andan por el mundo cubiertos con el manto de la rectitud? "Hay que ser rectos y no dejarse llevar de las pasiones", dicen a cada rato. Y está bien lo que dicen, pero ellos se doblan como juncos ante su conveniencia. La mayor parte de los tales tienen gastado el espinazo de tanto doblarlo. Piden rectitud para juzgar a los demás, pero se procuran para sí la mayor flexibilidad en todo.

Y, llevándome ante una gran caja, que me mostró, dijo:

—Estos son los disfraces que acostumbra a usar los políticos. Tienen escasa importancia. Unos, como vos, se disfrazan de estadistas, otros de hacendistas, los hay que prefieren para hacer internacionalistas... Son muchos, muchos, los disfraces y sin ninguna importancia para nosotros, aun que si la tienen para los países que los sufren. Sigámos adelante.

Y en el curso de nuestro recorrido me fue mostrando el vicio disfrazado de virtud, la traición de lealtad, la cobardía de valor, la ignorancia de sabiduría, y tanto vi, que pensé si al mundo para juzgarlo a derechas habrá que mirarlo al revés.

En esto penetró la multitud apresuradamente y cada uno fue poniéndose el disfraz correspondiente. Algunos, en su precipitación, producían rotos en aquel y mostraban, por ellos, partes de sí mismo, pero otros se cubrían tan perfectamente que no dejaban al descubierta señal alguna que permitiera reconocerlos.

Eduardo A. Quiñones  
(Prombida la reproducción)

## La suscripción de la Hermandad de los Dolores

Donativos recibidos para los gastos de los cultos de Semana Santa y procesión de la Virgen de los Dolores:

Suma anterior, 1.211'50 pesetas.  
Doña Valle Barbudo Bejarano, 100 pesetas; don Manuel Jiménez Benito, 5; señorita María del Pilar Ordoñez Iglesias, 5; don Rafael Romero Alcázar y señora, 5; don Matías Moreno Delgado y señora, 5; don Alfonso Jiménez Villafranca y señora, 10; don José Huertas, 5; don Manuel Ramírez Villanueva, 10; un matrimonio devoto de la Virgen, 5; don Joaquín Ortega, 5; don Rafael González, 0'50; doña Ana Garrido, 1; don Rafael Fernández de Córdoba y Martel, 5; don Isidro Barbudo, 10; don Francisco Avilés Marin, 5; don Rafael Sancho Vicente, 2; don Francisco Montero Millán, 2; don Fernando Boti Barberá, 2; doña Rosario Enriquez, 1; don Bernardo Aba, 10; doña Ana Montes, 0'25; don José Urbano y señora, 10; don Manuel Alba Pérez, 5; don Francisco Díaz Carmona, 4; don Antonio del Moral Romero, 5; doña Irene Ulloa Rodríguez, 5; don Rafael Barreto y señora, 10; doña Elisa López Mora, viuda de Hidalgo, 2; Pepito y Railín Barreto Hidalgo, 5; don Manuel Guerra Moreno, 10; doña Rafaela Rodríguez de Manso, 5.  
Suma y sigue, 1.473'25 pesetas

## Con éxito creciente

Siguen la rebaja de precios en EL METRO y sus sucursales. Está llamando la atención el nuevo surtido en pañería y trajes hechos para niño y caballero.

Pantalones con buena confección desde 3'50 pesetas en adelante.

En el primer número de la casa central de EL METRO, formidable venta de retales producidos por estas rebajas, en pañería, lanería, sedería y artículos de algodón. Infinidad de artículos buenos a precios bajos en EL METRO y también en sus tres sucursales. Precio fijo verdad.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

### Información de la tarde

### El homenaje nacional al señor Lerroux con motivo de haber cumplido los 71 años de edad

#### Información del domingo

##### Madrid

### El Carnaval

El Carnaval en Madrid se celebra con gran lucimiento.

Lo mismo ocurre en provincias, según los telegramas que se reciben.

La esplendidez del tiempo contribuye a aumentar la animación de las fiestas.

##### Provincias

### SEVILLA

### El ministro de Justicia en Sevilla

Sevilla. En el tren expreso llegó a Sevilla el ministro de Justicia don Rafael Aizpín.

En el Pathé Cinema pronunció una conferencia tratando de la política que ha seguido y que ha de seguir la Ceda.

En el domicilio de los Condes de Bustillo, se celebró la recepción oficial.

Los elementos de la carrera judicial le obsequiarán con una comida en el Hotel Madrid.

### VALENCIA

### Los ministros de Agricultura y de Industria, en Valencia

Valencia. Para visitar la zona naranjera afectada por los últimos temporales, llegaron los ministros de Agricultura y de Industrias.

Fueron recibidos por las autoridades y las Comisiones naranjeras.

Mañana visitarán la zona, y el martes marcharán a Castellón, donde serán obsequiados con un banquete.

El mismo martes, por la tarde, se trasladarán a Madrid.

### ZARAGOZA

### Los ministros de Hacienda y de Obras Públicas, en Zaragoza

Hoy llegó el ministro de Hacienda, quien a poco, conferenció con el de Obras Públicas, que desde el día anterior se encontraba en esta capital.

A media mañana, con las autoridades, se dirigieron a Canfranc para inaugurar la autovía. Los ministros llegaron hasta Arañones. De este poblado se hizo cargo el subsecretario de Hacienda, por disponer así las órdenes transmitidas por la superioridad, a los efectos de la Empresa del ferrocarril.

Los ministros regresaron a Zaragoza a las ocho de la noche.

### El Ebro aumenta su caudal

Tudela. Debido a los recientes deshielos y abundantes lluvias ha crecido considerablemente el caudal del río Ebro. La parte baja de la ciudad se encuentra inundada, por lo que los servicios de primera necesidad se hacen con el auxilio de barcas y pontones.

La carretera de Pamplona está totalmente inundada por las aguas, a consecuencia del desbordamiento del río, que alcanza una altura de tres metros y medio sobre el nivel ordinario, lo que impide el tráfico por dicha carretera.

También se halla inundado el campo llamado La Dejana, una de las principales fuentes de riqueza de la ciudad.

El río arrastra gran cantidad de útiles de labranza, así como muchos cadáveres de animales.

### ARTICULOS DE ALTA CALIDAD

### A precios bajos en

### TEJIDOS

### RUIZ ROMERO

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas, cajales y limones dulces y agrios en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y muy baratas. Cogidas todos los días.

# GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA COMICA MORA-ESPANTALEON-BARROSO  
 Funciones para hoy martes 5 de Marzo de 1935.—Tercer día de Carnaval.—A las SEIS y MEDIA de la tarde y DIEZ y MEDIA de la noche.—Repesición de la preciosa comedia en tres actos de Miguel Mihura y Andrés de Prada, titulada CASATE... Y VERAS.—Verdadera creación de esta Compañía.—Gran éxito de risa. Butaca, 400 pesetas.—Anfitrón, 100.—Paraiso, 50.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana miércoles, por tarde y noche, estreno de la farsa cómica en tres actos, original de Antonio Paso, titulada, LOS MARTIRES DE ALCALA, Gran éxito cómico de esta Compañía.—Se expenden localidades.—Próximo estreno: EL REY NEGRO, de Pedro Muñoz Seca.

## Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS LUISITA RODRIGO-RAMON ELIAS.  
 Hoy martes a las SEIS y MEDIA "LA RISA", última representación.—A las DIEZ y MEDIA "MI ABUELA LA POBRE", de Luis de Vargas.—Butaca numerada para ambas funciones, 300 pesetas.—Grada, 040.—El domingo a las ONCE y MEDIA de la mañana y CUATRO de la tarde, UN HOMBRE DE PAZ, americana sonora.—Pronto, por la Compañía, LA PAPIRUSA, gran éxito en Madrid.

## CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. E.  
 TELEFONO 2-1-6-5

HOY MARTES

Estreno de la grandiosa película que entusiasmará a todas las mujeres

### La novia de Escocia

Deliciosa comedia, movida, admirablemente realizada, cuyas escenas de gran comicidad, y su inspirada partitura avaloran este filme que interpreta magistralmente MARTA EGGERTH, la heroína de "Vuelan mis canciones".

rrorizaron al capital, paralizándolo el trabajo y aumentando el paro.  
 En la primera crisis de la República, los radicales comprendimos los peligros que corría el régimen y la patria.

Yo no intervine en la renovación del Parlamento.  
 Los antagonismos se han convertido en odios y en esta hora del descanso, es cuando se siente el peso de las tremendas responsabilidades, sin otra retirada que el cementerio.

Yo he tenido que gobernar con estas Cortes que no hice, dirigiendo una fuerza parlamentaria que no era la mayor, no imitando a los insensatos que pedían su disolución.

Los socialistas tienen en el Parlamento un número de diputados más que suficiente para intervenir, ya que no pueden ni deben gobernar.

Los que colaboraron con la dictadura, estaban más obligados a prestar colaboración a los Gobiernos de la República.

Los socialistas sacaron de la normalidad a las clases obreras lanzándolas a una revolución, en la que emplearon la dinamita destinada al trabajo en la destrucción de una ciudad a pretexto de la entrada en el Gobierno de los agrarios, Acción Popular y liberales demócratas.

Me acusan de eso, cuando para mí es el máximo honor de mi vida, haber llevado al campo republicano a esas fuerzas políticas.

Siento la amargura de haber sido el hombre, que sin su colaboración, no hubiese prosperado el Estatuto de Cataluña y después tuvo necesidad de suprimirlo.

Después de la tragedia vino la represión lenta.

No tengo deseos de conservar el Poder, pero por un deber de patriotismo continuaré en mi puesto, para que perduren la paz y la República.

Los que me sucedan verán como no fueron estériles mis sacrificios.  
 He llegado a la cumbre, más del dolor que de la gloria, y si sigo será por la cuesta abajo al descanso o a la muerte.

Llevo 35 años de vida parlamentaria, 27 de jefe de un partido político y 4 de República que pesan como 40.

La revolución está vencida, pero aún se muestra amenazadora.

El partido radical estará siempre al servicio de la República.

Expreso mi gratitud a las fuerzas parlamentarias que me prestan colaboración y al jefe del Estado.

Os doy las gracias como una oración que llegue a la frente de los enemigos como un perdón y a la de los amigos como una caricia.

## MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Mercedes Alcaraz Megea, Diego Lara Paulete y Antonia Muro López.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Barea Moyano, Socorro Leiva González, Antonio Cruz Moreno, María de los Dolores Infante Román.

Defunciones.—Ana Torres Gómez, de 87 años y Josefa Pérez de la Haba, de 35.

## AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS  
 DE LA FARMACIA DEL DOCTOR MARIN DIRECTOR:

### LUIS MARIN MARAVER

QUIMICO Y FARMACEUTICO  
 Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada.  
 CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA  
 Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espustos, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc.  
 Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Aleaciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc.  
 LABORATORIO MICRO-FOTOGRAFICO

## NOTAS DE CARNAVAL GOBIERNO CIVIL

Un tiempo hermoso, inesperadamente de los desapacibles días últimos de la semana anterior, ha contribuido a dar lucimiento a las fiestas de Carnaval.

No han abundado las máscaras callejeras y entre estas ninguna ha llamado la atención por la originalidad de su disfraz ni por su ingenio.

En cambio han recorrido la población numerosas estudiantinas, comparsas, murgas y corrillos, sobresaliendo la Sociedad Filarmónica "Luz", que toca con mucho gusto y afinidad y posee un excelente coro; la "Rondalla Miguel", bien presentada y de agradable conjunto; la estudiantina "Alfonso Conde", también de buena presentación, y por su originalidad la comparsa "El Arco Iris" de la que forman parte bellas muchachas que cantan bonitos números.

Entre las murgas y corrillos hay algunos que no han debido permitirse, pues tienen un repertorio de coplas obscenas, las cuales harían ruborizarse a un guardacantón y llegan en su cinismo a cantarlas hasta en las casas más respetables. Los agentes de las autoridades no las han oído?

Por la tarde el paseo de la Victoria ha estado muy concurrido, especialmente de automóviles pero no se ha notado la animación que otras veces en la batalla de confettis y serpentinas.

Se han presentado muchas carrozas, la mayoría anunciadoras, mereciendo especial mención las tituladas "El duende de Zaragoza", "Viva Andalucía", "La muñequita Kety" y las de abogadas inglesas, damas de principios del siglo XIX, los personajes de la zarzuela Kafiuska, apaches, maquinistas, píerrot, bandidos, Mickey y negros.

En el campo de la Victoria han sido instaladas este año varias casetas con espectáculos, norias y coches de madera.

El desfile del público al terminar el paseo ha resultado lucidísimo.

En el Circulo de la Amistad se celebró el domingo el primer baile de Carnaval.

Resultó brillante y asistieron muchas encantadoras señoritas luciendo originales disfraces.

El elemento joven no cesó de bailar hasta las altas horas de la madrugada.

Lo mismo ocurrió en el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" donde también abundaron las mascaritas bellísimas.

Ayer en ambos centros se efectuaron por la tarde bailes infantiles, los cuales han constituido la nota más simpática del Carnaval.

En el Circulo y en el Centro Filarmónico se congregaron innumerables monisimos niños caprichosamente vestidos que con sus charlas y sus risas llenaban el ambiente de esa alegría sana propia de la edad infantil.

Los pequeños pasaron un rato delicioso y lo hicieron pasar a sus familias y a todos los demás concurrentes.

Se les obsequió con caramelos y bombones.

Hoy, si continúa el buen tiempo, seguramente aumentará la animación de las fiestas de Momo.

Los Amigos del Arte de Villa del Río

El domingo estubo en Córdoba la estudiantina de Villa del Río titulada "Amigos del Arte", que consta de una sección instrumental numerosa y buena y de un excelente coro. Además posee un repertorio bonito y variado.

La dirige el joven maestro don Guillermo Navarro.

Visitó el Gobierno civil, el Ayuntamiento y la Diputación provincial. Después estubo en la fábrica de cerveza "La Mezquita" y en los casinos, siendo en todas partes muy apaudada y agasajada.

A las dos de la tarde dió un concierto en la Emisora Radio.

Por la noche regresó a Villa del Río.

## MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don José Gardoqui Urdandi recibió ayer a los periodistas y les dijo que las fiestas de Carnaval transcurrían con tranquilidad completa, sin que turbara la alegría de las mismas el menor incidente desagradable, lo cual eran una prueba de la cultura del pueblo cordobés.

Añadió que en la provincia no había novedad.

Para tratar del paro obrero  
 Mañana, a las once, reunirá el gobernador civil en su despacho a los patronos del ramo de la construcción para tratar del paro obrero.

## NOTAS DEPORTIVAS

### EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Resultados de los partidos de fútbol celebrados el domingo, correspondientes al campeonato nacional de Liga y clasificaciones de los equipos que toman parte en la primera división:

	J	G	E	P	C	P
Betis	14	10	2	2	23	22
Madrid	14	9	1	4	35	20
Oviedo	14	8	1	5	40	29
Athletic B.	14	7	2	5	41	20
Barcelona	14	6	3	5	34	29
Athletic M.	14	5	4	5	26	40
Sevilla	14	6	1	7	27	24
Español	14	6	1	7	31	38
Valencia	14	6	0	8	21	30
Racing	14	3	3	8	20	28
Donostia	14	4	1	9	17	33
Arenas	14	3	3	8	15	35

### Primera división

Betis, 0; Arenas, 0.  
 Sevilla, 4; Español, 1.  
 Oviedo, 3; Racing, 0.  
 A. Bilbao, 4; Valencia, 1.  
 Donostia, 2; Barcelona, 1.  
 Madrid, 2; A. Madrid, 2.

### Segunda división

Celta, 4; Valladolid, 3.  
 Deportivo, 1; Avilés, 2.  
 Sporting, 2; Nacional, 0.  
 Jupiter, 1; Gerona, 1.  
 Zaragoza, 5; Sabadell, 0.  
 Badalona, 3; Irún, 1.  
 Gimnástico, 5; Elche, 2.  
 Recreativo, 2; Hércules, 0.  
 Murcia, 2; Levante, 2.

## HACIENDA

### Volumen de ventas

La administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba, ha dictado la siguiente circular:

Habiendo sido requeridos por circular número 35 de esta administración, y publicada en este "Boletín Oficial", los comerciantes e industriales individuales para que presentaran, durante todo el mes de Enero último, las declaraciones juradas, por duplicado, del volumen de ventas y operaciones que arrojan sus respectivos libros de ventas, cerrados en 31 de Diciembre de 1934, en las oficinas de Hacienda los vecinos de la capital y en las alcaldías correspondientes los de los pueblos, en cumplimiento de lo establecido en las bases 7 a la 10 de la nueva ordenación de la Contribución industrial y con sujeción a lo dispuesto por las circulares de la Dirección general de Rentas Públicas de 20 de Diciembre de 1927 y 11 de Diciembre de 1928, esta administración de Rentas Públicas, aunque rigurosamente, celosa del cumplimiento ineludible, dentro de los plazos reglamentarios, de las obligaciones fiscales anteriormente expuestas a que están sujetas las personas naturales que satisfacen la Contribución industrial, con las solas excepciones legales, quiere, por última vez, dispensar su máxima generosidad y benevolencia, concediéndoles un último plazo, que finalizará en 30 del mes corriente, transcurrido el cual se les impondrá, sin excusa, la multa de 50 a 500 pesetas la primera y de 100 a 1.000 la segunda, aumentándose la penalidad por cada reincidencia con el duplo de la última impuesta, a tenor de lo preceptuado en el apartado A) del artículo 6 del R. D. de 1 de Enero de 1926.

Lo que para su general conocimiento y a los efectos indicados se hace público por medio de este diario oficial.  
 Córdoba 4 de Marzo de 1935.—El administrador de Rentas Públicas, Alejandro Vázquez (rubricado).—V.º B.º: El delegado de Hacienda, M. Danvila (rubricado).

## Despachos de carnes

— DE —  
**JOAQUIN ORTEGA**

PRECIOS AL PUBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a .....	3'90
Sin hueso, kilo, a .....	5'50
Ternera con hueso, kilo, a ...	4'40
Sin hueso, kilo, a .....	6'10
Falda, kilo, a .....	3'90

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.  
 Servicio a domicilio

## BAILES DE MASCARAS

### En el SALON DEL CINE ALCAZAR

Durante las fiestas de Carnaval se celebrarán en este hermoso salón unos magníficos bailes de máscaras para los cuales hay organizados un conjunto de ATRACCIONES que le garantizan un rato agradable, económico y divertido.

LOS BAILES SE CELEBRARÁN DURANTE LOS DIAS 2, 3, 4, 5, 10 Y 11 DE MARZO.

Los bailes de los días 2 y 10 serán desde la una de la noche, a la madrugada y los que se celebren los días 3, 4, 5 y 11, serán desde las 5 y media de la tarde a la madrugada.

UNA MAGNIFICA ORQUESTA AMENZARA EL ESPECTACULO Esta empresa garantiza que todos los artículos consumidos en este Salón han de ser de marcas acreditadas y responde de la pureza y autenticidad de ellos.

GRANDES CONCURSOS DE BAILE. MAGNIFICOS REGALOS Las localidades que se expenderán desde las 10 de la noche en adelante irán acompañadas de UN VALE QUE DARA DERECHO A UNA CONSUMICION DE DOS PESETAS

## Para obras en la provincia de Córdoba G A C E T I L L A S

Según una nota publicada por el delegado del Gobierno en la División Hidrográfica del Guadalquivir se dispone en el trimestre actual de las cantidades siguientes con destino a obras hidráulicas en la provincia de Córdoba:

- Para las obras del pantano de Bembezar, presa, etc., 600.000 pesetas.
- Para las obras del pantano y canales Guadalquivir, desagües, etcétera, 150.000 pesetas.
- Para las obras del pantano de la Breña, presa, etc., 500.000 pesetas.
- Para las obras canales del Genil, presa derivación, 300.000 pesetas.
- Para las obras canales y desagües de Villafranca, 100.000 pesetas.

## En una riña resultan cuatro heridos

Ayer, a las cinco y media de la tarde, riñeron en la Cuesta de la Pólvora, por causas que se desconocen, Antonio Santos González, de 27 años de edad, Manuela Márquez Porras, de 60, Rafael Santos Alcaide, de 54 y Rosario González Quesada, de 48, domiciliados todos en los chozos que hay en dicho paraje.

De los dichos pasaron a los hechos, acometiéndose a puñetazos, arañazos y bofetadas.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad les detuvo y como todos estuvieron lesionados condujoles a la Casa de Socorro.

En el citado establecimiento benéfico fueron asistidos, Antonio de erosiones en la región parietal izquierda, Manuela de erosiones en el pecho, Rafael de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y Rosario de una contusión en el antebrazo derecho y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Después de curados pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron detenidos.

## DE LA PROVINCIA

### Hallazgo de un cadáver

La Guardia civil del puesto de Villafranca encontró en una cantera próxima a dicho pueblo el cadáver de un hombre.

Identificado, resultó ser el de mendigo Juan Fuentes Carmona, natural de Alcalá la Real.

La muerte fue producida por una enfermedad crónica que aquejaba al desventurado pordiozero.

### Intento de suicidio

En Montilla ha intentado poner fin a su vida, arrojándose al pozo de la casa número 8 de la calle de San José, el vecino de la misma Miguel Jiménez Reina, de 23 años de edad.

Fue extraído con ligeras contusiones en diversas partes del cuerpo.

Declaró que no tenía motivo alguno para suicidarse y que si trató de hacerlo fue por que se hallaba embriagado.

M. Timoner  
 Marqués de Boil, 6. Teléfono 1474

## ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Servicio rápido a domicilio  
 TELEFONO 1523. CORDOBA

EL VINO TINTO "ANDALUZ" lo vende su propio cosechero, en Morera, 11. También lo sirve a domicilio avisando al teléfono n.º 2121.

## CONFECIONES CISA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE PRIMAVERA  
 MALAGA, NUM. 11 TELEFONO 1242



Quando su estómago funcione mal...  
 ...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
 En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el  
**DIGESTÓNICO**  
 del Dr. Vicento  
 VENTA EN FARMACIAS

## Nuestro culto colaborador y catódrico del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Juan Carandell Pericay, ha sido nombrado académico corresponsal nacional de la Academia de Ciencias Exactas de Madrid.

Le felicitamos cumplidamente por esta honrosa distinción.

## Defunción

Victima de larga dolencia, dejó de existir en esta capital, el día 3 del corriente, la señora doña Josefa Pérez Haba.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijo, padres y hermanas y a su madrina doña Josefa Hacer y Carrión, viuda de Reina.

## Fugados del hogar

El domingo fueron detenidos por agentes del Cuerpo de Vigilancia los niños Vicente Tirado Espinosa, Francisco Telles de Torres, Nicolás Palomino Serrano, Fernando Serrano Cazadillo, Manuel Expósito Alvarez y Juan García Pita, todos fugados de sus respectivos hogares.

## Escandaloso

En la Puerta Nueva promovió el domingo un gran escándalo Rafael Santos Alcalde, que se hallaba en estado de embriaguez.

Fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

## Mordido por un burro

Ayer ocurrió un sensible suceso en la finca llamada "El Pino", del término de Villaviciosa.

Un burro mordió a Antonio Pérez Ruiz, de 50 años de edad, causándole importantes lesiones.

Fue conducido a Córdoba donde le efectuaron la primera cura en la Casa de Socorro, apreciándose heridas contusas en el antebrazo derecho y en los dedos índice y medio de la mano del mismo lado, de pronóstico grave.

Se le trasladó al Hospital de Agudos.

## Agresión

Una pareja de guardias de Asalto ha detenido a Miguel Ruiz López, que en la calle de Enmedio, maltratado de obra a José Rehollo Severo, causándole una herida contusa, leve, en la región frontal, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Detención de maleantes  
 La policía ha detenido a los conocidos maleantes Angel Gallego Baños y Dionisio Escrivano Pezón.

Detención de una murga  
 Varios agentes del Cuerpo de Vigilancia, auxiliados por una pareja del Cuerpo de Seguridad, detuvieron el domingo a una murga compuesta por Rafael Cardador Moreno, José Moreno Cardador, José Rey Mures, Francisco Lucena Blanco, Antonio Morales Jaén, Antonio Morales Moreno, Rafael Rojano Barea, Diego Capitán Moreno, Antonio Díaz Jiménez, Francisco Martínez Alvarez y Martín Cantarero Gallardo, que cantaba coplas injuriosas para las autoridades.

## FARMACIA CARMEN CARRILERO

Angel de Saavedra, 1 (Santa Victoria) De guardia esta semana.

## FARMACIA CRESPO

Músico Infantas, núm. 16. (Barrio de las Margaritas). Telf. 2056 DE GUARDIA ESTA SEMANA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### EL HOMENAJE AL SEÑOR LERROUX

Ayer por la tarde acudieron a la Presidencia las Comisiones del partido radical que vinieron de todas las provincias españolas para participar en el homenaje al señor Lerroux. Este bajó al hall del Palacio de la Castellana y las Comisiones desfilaron ante él. El jefe del partido radical estrechó la mano a todos. Luego invitó a un lunch a los funcionarios de la Presidencia y a los periodistas, concurriendo también los ministros de Estado y Marina, los señores Pareja Yébenes y Benzo y otras personalidades del partido. El señor Lerroux conversó animadamente con todos y agradeció las felicitaciones de que fue objeto. A las siete y media de la noche se retiró a su domicilio el presidente del Consejo de ministros.

#### La crisis de trabajo en Ríotinto

Tres obreros de Ríotinto, que han hecho el viaje a pie a Madrid para exponer al ministro de Trabajo la grave situación por que atraviesan los mineros de aquella cuenca, visitaron las redacciones de los periódicos para interesar que se contribuya desde éstos a la solución del conflicto y ver si es posible conseguir la readmisión de ochocientos trabajadores que han sido despedidos por la Compañía inglesa.

#### El Carnaval

El segundo día de Carnaval fue verdaderamente espléndido y ello contribuyó a que la animación fuera extraordinaria en el Paseo de Recoletos y en la Castellana, como así mismo en las calles céntricas. Las carrozas y estudiantinas desfilaron ante el Jurado. Parece que el primer premio de carrozas será declarado desierto. El primero de estudiantinas es lo repartirán las de Madrid, Valladolid y Salamanca, que fueron las únicas que se presentaron al concurso. El reparto de premios se verificará hoy.

#### Un incendio

En un depósito de abonos químicos, establecido en el Cerro de la Plata, se declaró un incendio. Acudieron los bomberos, que en poco tiempo consiguieron extinguir el fuego. Fueron pasto de las llamas dos pilas de sacos de azufre. No hubo que lamentar desgracias personales.

### Provincias

#### OVIEDO

A consecuencia de un corrimiento de tierras perecen una mujer y cinco hijos suyos. Oviedo. A causa de deshielo, según parece, se han producido varios corrimientos de tierras en la parroquia de Somiedo. A causa de uno de estos corrimientos quedó sepultada una casa, pereciendo Concepción Feito y cinco hijos suyos, que la habitaban. En otros corrimientos han perecido varias reses vacunas.

#### Consejo de guerra

Oviedo. Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el mozo de equipajes Hermenegildo Caralico, acusado de rebelión militar. El fiscal pedía que se le impusiera la pena de veinte años de prisión, pero después de la prueba testifical modificó sus conclusiones solicitando que se le condenara a cadena perpetua. El Tribunal dictó sentencia con arreglo a esta última petición. El aumento de la guarnición de Asturias. Oviedo. El diputado señor Fernández Ladreda ha telegrafado al Gobierno solicitando que se aumente la guarnición permanente de Asturias. La recogida de armas. Oviedo. Además de las 21.000 armas de fuego recogidas durante los meses de Enero y Febrero, en los días del 1 al 4 de este mes la fuerza pública se ha incautado de 620.

#### Huelga de mineros

Oviedo. Se han declarado en huelga 200 mineros de Langreo, con el fin de apoyar la petición de indulto para los condenados a muerte. Hallazgo del cadáver de un hombre. Parece que se trata de un asesinado. Oviedo. En Corbera ha sido hallado el cadáver de Rafael Gutiérrez Menéndez.

La impresión que se tiene es que se trata de un asesinado. Dicho individuo acostumbraba a llevar encima grandes cantidades de dinero y en las ropas que vestía sólo se halló una moneda de diez céntimos. Por ello se supone que el móvil del crimen pudo ser el robo.

#### LEON

Un discurso de Gordón Ordax. León. Se ha celebrado un mitin organizado por Unión Republicana, en el que pronunció un discurso el ex-ministro señor Gordón Ordax. Este dijo que la República vive en circunstancias muy difíciles. Atacó a las derechas, diciendo que aunque llevan año y medio gobernando no han hecho sino agravar la situación. Hizo un llamamiento a todos los hombres de buena voluntad para que ayuden a la implantación de la justicia social, único medio para que se produzca la reconciliación nacional.

#### ALICANTE

Habla Marcelino Domingo. Alicante. Don Marcelino Domingo ha pronunciado un discurso en esta capital. Afirmó que los Gobiernos de derechas nada han hecho ni en el aspecto económico ni en el político. Añadió que si se compara a las Cortes Constituyentes con las actuales se podrá decir que éstas son demagógicas. Izquierda Republicana quiere implantar íntegramente su programa y por ello y únicamente en momentos de angustia para la República se decidirá a colaborar con los demás partidos afines. Nosotros—agregó—no toleraremos que se tache ni una tilde de la Constitución. Si se va a unas nuevas Constituyentes, nosotros haremos una extensa campaña de propaganda para procurar que si en algo hay que modificar la Constitución no sea para

retroceder sino para señalar nuevos avances en la vida política y social. El orador fue muy aplaudido.

#### VALENCIA

Los ministros de Agricultura e Industria visitan la zona naranjera. Valencia. Los ministros de Agricultura e Industria estuvieron visitando la zona naranjera de Gandia. En Alcira se les tributó entusiástico recibimiento. El señor Giménez Fernández pronunció un discurso reconociendo la necesidad de que el Estado auxilie a los agricultores que han sufrido pérdidas con motivo de las heladas. Añadió que los naranjeros no deben esperar todo del Estado sino también de los Bancos, de las Sociedades y de los particulares, que deben hacer también sus aportaciones para resolver el problema. Los ministros regresaron a Valencia y fueron obsequiados con un banquete, que se celebró en el Club Náutico. Allí le fue entregada al señor Giménez Fernández una nota con las peticiones de los naranjeros.

#### CUENCA

La minoría agraria se retira del Ayuntamiento. Cuenca. En la sesión celebrada por el Ayuntamiento la minoría agraria protestó contra el hecho de que el alcalde hubiese designado a seis gestores de filiación radical sin haberse puesto de acuerdo con ellos. Los agrarios se retiraron del salón.

#### CADIZ

Muere de susto por que lo buscaba la policía. San Fernando. La policía recibió órdenes de detener al director de la compañía llamada "Los Duendes misteriosos" José Muñoz (El Bollullo) por que aquella cantaba coplas alusivas a la política local. "El Bollullo", al tener noticias de que los agentes lo buscaban, se puso enfermo y se le trasladó al Hospital, donde dejó de existir.

### Extranjero

#### HAN QUEDADO ROTAS LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA

Paris. En el ministerio de Comercio ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: Desde el mes de Diciembre se venían celebrando en Madrid negociaciones comerciales entre Francia y España para renovar el arreglo de 6 de Marzo de 1934 y como el Gobierno español no ha juzgado suficiente las últimas concesiones que le han sido hechas y que representan el esfuerzo máximo que podía imponer el Gobierno francés, éste, que no había recibido, por otra parte, satisfacciones en lo que se refiere a sus demandas, ha considerado inútil proseguir las negociaciones de Madrid y ha invitado a los delegados franceses a que regresen a Paris. El Gobierno francés continúa dispuesto a examinar todas las nuevas proposiciones que puedan transmitirse, susceptibles de permitir la solución de los problemas que ahora no han sido resueltos.

El casamiento de don Jaime de Borbón. Roma. En la iglesia de San Ignacio se ha efectuado la boda de don Jaime de Borbón con la señorita Dampierre. Asistieron a la ceremonia el exrey de España y varios príncipes y princesas italianas. El novio vestía uniforme de marcial de Sevilla.

#### EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE GRECIA

Atenas. El Gobierno ha publicado una nota diciendo que la actitud de Venizelos alentando a los revolucionarios a que desde Creta realicen un ataque para desencadenar en todo el país la guerra civil, agrava la situación. Se ha llamado a filas a las reservas para reforzar los efectivos militares. El presidente de la República ha publicado un mensaje aconsejando

#### PELADILLAS

Adquiera las almendras directamente del fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas el kilo. CARAMELOS CAPARROS Torre Malmuerta. Teléfono 2026 CORDOBA

El jefe del Estado, en su discurso de altura en el Congreso Nacional de Riegos, dijo:

SIN EL CULTO DE LA MORAL, NI HAY PRESTIGIO EN EL PODER, NI CREDITO EN LA ECONOMIA, NI SOLVENCIA EN LAS FINANZAS

Una confirmación patente, en pequeño, de esta gran verdad, ofrece la realidad nuestra.

La venta de nuestros paños crece constantemente y nos afianzamos, día a día, en la confianza del público, porque desde un principio, hemos actuado sincera, noble y moralmente, cumpliendo con escrupulosidad, al efectuar nuestras ventas, en cuanto a calidad inmejorable y buen precio, cuanto hemos prometido en nuestros anuncios.

PAÑERIAS MODERNAS - Plaza de la República, 2 CORDOBA

#### Carta de Italia

### Consecuencia de unos acuerdos

Los acuerdos de Roma entre Laval y Mussolini han dado lugar a una intensificación de las relaciones franco-italianas que de suyo siempre muy importantes visiblemente se han estrechado hasta un grado de cordialidad que pocos meses atrás hubiera parecido inalcanzable. Las continuas visitas de personalidades francesas a Roma; la acogida cariñosa dispensada en Francia a los italianos de marca, como Pirandello, constituyen motivo de extensos comentarios, así como la popularidad que de improviso ha alcanzado Mussolini allende los Alpes. En realidad se ve como los dos pueblos han estado divididos más bien por errores de los políticos franceses de la vieja escuela que pretendían ejercer una especie de protectorado moral sobre Italia. Al ser barridos del Poder, los antiguos políticos italianos que habían servido de instrumento de la política francesa, acudieron a Francia que los amparó y durante muchos años estuvo inútilmente esperando a que los Nitti, Sforza, Ferrero y demás emigrados antifascistas pudieran volver a Italia, donde hoy son completamente olvidados.

### LOS ESPECTACULOS

#### GRAN TEATRO

"Don Pedro el Cruel", comedia de Fernández del Villar

Ayer, en la sección de la tarde y con asistencia de numeroso público, la Compañía de Mora, Espantaleón e Irene Barroso estrenó en el Gran Teatro la comedia original de José Fernández del Villar, titulada "Don Pedro el Cruel". Se trata de un juguete cómico, en el que abundan las situaciones equívocas, adobadas con chistes de buen gusto, que la concurrencia acogió con grandes carcajadas. Si el propósito de Fernández del Villar fue servir un saimele para que los espectadores pasaran dos horas agradables, a fe que lo ha conseguido. La interpretación fue muy acertada, sobresaliendo la labor de Juan Espantaleón, Irene Barroso y Salvador Mora.

#### TEATRO DUQUE DE RIVAS

"La Risa", de los hermanos Quintero

Serafin y Joaquín Alvarez Quintero han seguido en "La Risa" su ruta de incorporar a la escena tipos de mujeres heroicas que encubren con su aparente alegría la pena que llevan en el corazón. Así es Estrella, la figura principal de esta comedia, que se pasa la vida riendo de todo y por todo hasta que la realidad del amor viene a mezclar en su risa las gotas amargas de la angustia que vive en el fondo de su alma.

Es "La Risa" una obra buena y como todas las de los hermanos Quintero, deliciosa. Andalucía y más concretamente Sevilla, ha inspirado a los ilustres comediógrafos "La Risa". La mujer sevillana, pasa por ella sembrando donaires y agudezas, haciendo arma de su graciosa ironía y finalmente anegando a todos con el desbordamiento de su sentimentalidad, que es su condición más destacada.

"La Risa" que fue estrenada ayer en el Teatro Duque de Rivas, obtuvo un éxito clamoroso. La excelente comedia nos dio ocasión a sondear nuevamente el espíritu artístico de Luisita Rodrigo, que en un tipo de difícil creación como el de Estrella, sacó vencedor. Tuvo la simpática actriz momentos muy felices como aquellos en que la risa, reflejando un estado psíquico, cristaliza la alegría en emoción.

Luisa Rodrigo fue aplaudida en justicia. Aurelia Díaz, Luisa Cano y los señores Elías, Sancho, de Diego y todos los demás que intervinieron en la representación, contribuyeron a la favorable acogida que el público dispuso a "La Risa".

Vista la imposibilidad de un retorno del pasado, puesto que el fascismo no solamente se mantiene sino que se fortalece en el Poder, el Gobierno de Francia comprendió que su conveniencia estaba en amoldarse a la realidad, sin escuchar más los lloriqueos de los hombres que fueron incapaces de mantener el Poder que en mala hora habían alcanzado y ahora están reducidos a añorar tiempos que nunca volverán. El pueblo italiano, que seguía disciplinado a su Gobierno, ha visto con satisfacción caer las barreras que impedían sus efusiones con el pueblo hermano de Francia y, aunque la experiencia le ha hecho más cauto y comprensivo, se alegra de la renovada amistad oficial entre ambos Gobiernos.

S. Bruno

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 6 de Marzo hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a .....	3'90
Sin hueso, kilo, a .....	5'40
Ternera con hueso, kilo, a .....	4'40
Sin hueso, kilo, a .....	6'10
Macho, kilo, a .....	3'00

### LIQUIDACION VERDAD

de todas las existencias del establecimiento de JOSE CARRILLO PEREZ por cesar en el negocio.

Pongo a disposición de mi clientela y del público en general todos los géneros de mi establecimiento a precios verdaderamente baratos y convenientes, no detallándolos por estimar que visitándolo, el público sacará la impresión que cuanto ofrezco es cierto. Cincuenta años de trabajos constantes en esta hermosa capital, de ellos 30 establecido en esta misma casa (desde el 18 de Noviembre de 1905), he considerado llegado el momento de despedirme comercialmente de los cordobeses que durante tantos años me han honrado con sus compras y a los que viviré eternamente agradecido.

JOSE CARRILLO PEREZ

CLAUDIO MARCELO, NUM. 7.

TELEFONO NUM. 1656

### JOSE GARCIA BERDOY

ABONOS MINERALES :: ANTEQUERA  
SUCURSALES: Málaga. Sevilla. Fuente Piedra. Jerez de la Frontera. Importación directa de primeras materias de los países productores Superfosfatos de Cal. Sulfatos de Amoniaco. Sulfatos y Cloruro de Potasa. Nitrato de Sosa y Chile. Nitrato de Cal. Cianamida de Calcio. Etc. ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS LABORATORIO QUIMICO PARA ANALISIS DE TIERRA SUCURSAL DE CORDOBA DOCE DE OCTUBRE, NUM. 13. TELEFONO NUM. 2527

## USTED PUEDE SUFRIR HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hierde tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HIE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias, amargando la vida del HERNIADO, exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA. accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORRES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA, a veces solo padece con las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar. Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y recuperado su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

Palma 1 de Febrero de 1935. Señor don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy distinguido señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendar su acreditado Método curativo. Se repite affmo. s. s. q. e. s. m., Jaime Verger (presbítero), c. Quint, 21. Palma de Mallorca.

Alcira 15 de Julio de 1934. Señor don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Gustoso le participo a usted la curación de la doble hernia que sufría. Lléveme los aparatos del Método C. A. BOER sin molestia alguna en el ejercicio de mis deberes. Me complazco en recomendar el Método C. A. BOER a los compañeros herniados y demás pacientes que quieran evitar la operación. De usted affmo. s. s. en Cristo, Enrique Boix, presbítero, calle Wilson, 106. Alcira (Valencia).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER, en:

Antequera, martes 5 de Marzo, Hotel Infante.  
Sevilla, sábado 9 de Marzo, Hotel Cecil-Orient.  
Lora del Río, domingo 10 de Marzo, Fonda Viuda Terry.  
CORDOBA, lunes 11 de Marzo, HOTEL REGINA.  
Puente Genil, martes 12 de Marzo, Hotel España.  
Lucena, miércoles 13 de Marzo, Fonda Suiza.  
Baena, jueves 14 de Marzo, Fonda Cordobesa.  
Jaén, viernes 15 de Marzo, Hotel Rosario.  
Ubeda, sábado 16 de Marzo, Hotel Ideal.  
C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo, 60. BARCELONA

Le ayudaremos a resolver su problema de COMPRAR UN TRAJE

BUEN GUSTO DE ULTIMA MODA BUEN PRECIO TRES PRECIOS UNICOS

PAÑERIAS GONZALEZ Concepción, 33 - 35 - 37. - Teléfono 1445 ESPERA SU VISITA HOY MISMO

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Adriano, mártir.—Mañana: Santas Perpetua y Felicitas, mártires, San Olegario, obispo y San Víctor, mártir.

Jubilée circular

Hoy, en la iglesia del Santo Angel (Capuchinos), costado por don Angel María Rubio y señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, cuarto acto del solemne quinario a Nuestro Padre Jesús Cautivo, precedido del santo rosario y letanía cantada.

En los días del quinario, está en esta iglesia el jubileo circular.

Todos los miércoles, viernes y domingos de Cuaresma, a las siete de la noche, se hará el Via-Crucis con cánticos litúrgicos.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y media de la tarde, último acto del solemne triduo de desagravio a Jesús Sacramentado.

Dará comienzo con la exposición de S. D. M., estación mayor, santo trisagio cantado, lectura del triduo, gozos cantados y reserva, terminando con un responso cantado por los bienhechores difuntos.

En San Agustín

Hoy celebra la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los Siete Domingos, sermón y procesión del rosario por el templo.

En las Esclavas

Hoy, a las cinco de la tarde, último acto del solemne triduo de desagravio al Santísimo. Predica el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

XXVI aniversario

Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Nicolás desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Fernando Muñoz Sepúlveda, q. e. p. d. que falleció en Córdoba el día 6 de Marzo de 1909.

Sus hijas e hijos, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Filete de riñón a la americana.

Notas del Calendario Cordobés

5 de Marzo

Sale el sol a las 6'44.—Se pone a las 6'9.

Sale la luna a las 6'22.—Se pone a las 6'44 n.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Visperas, a las 3'30.

El de Oración de la tarde, a las 6'30.

El de Animas, a las 8.

El día 5, a las 2'40 de la madrugada, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, mejorará el tiempo y cesarán los grandes frios del periodo anterior; al final de este habrá días lluviosos.

SE ALQUILA piso interior en el barrio de Vista Hermosa (Sierra). No se admiten enfermos. Razón, calle Cabezas, 1.

VENDO casa céntrica, por ausencia, cerca Gran Capitán, Victoria, nueve habitaciones, dos cocinas, gran azotea, cuarto dos pilas, magnífico baño, nueve alacenas, despensa, gas, electricidad, agua, toldo, instalación radio. Llame en mano, Montemayor, 10.

DERMA "QUILLET" 10 días al mes representación Vaca de Alfarro 43 (frente Banco de España) Teléfono 2055

Muestras a la vista Nada por adelantado

SE VENDE automóvil Whippet Roadster seminuevo, en perfecto estado de funcionamiento y en precio módico. Razón portera de la fábrica de Jabón "Santa Matilde", Carrera de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Razón, Imágenes, 19.

VENTA. Se hace de varios bufetes de escritorio, taburetes y banqueta, todo en perfecto estado y en precio ventajoso. Para verlos y tratar, Gran Capitán, 19 bajo, oficinas.

PRINCIPAL muy soleado, se alquila, vendiéndose a la vez, muebles y enseres. Arfe, núm. 14 (jardines de la Agricultura)



Los médicos que abnegadamente luchan por librar a la humanidad de esas taras, tienen como principio esencial de sus tratamientos la depuración de la sangre, puesto que todos los males de la piel no son más que manifestaciones de las impurezas que aquella contiene. Atacar el mal en su origen es la base de todo tratamiento; por ello hoy se considera en medicina como el más seguro para combatir las enfermedades de la piel, por sus excepcionales propiedades para depurar la sangre, tonificarla y normalizar la circulación, el

Usted podrá decir: "He librado mi piel de toda enfermedad"

DEPURATIVO RICHELET

Sus primeros efectos son facilitar y precipitar la eliminación de toxinas y venenos. Luego, obrando como agente nutritivo, reconstituye los tejidos degenerados, logrando la rápida curación del eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores de la piel, siccosis de la barba y urticaria.

Para facilitar el tratamiento a las personas modestas, se vende ahora un nuevo frasco al precio reducido de pesetas **4'25** TIMBRE APARTE

Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS - Pida hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

Para borrar toda huella del mal use **JABON RICHELET 95** céntimos nada más cuesta la pastilla económica poderoso cicatrizante.

Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. - En perfumerías, droguerías y bazares.

INTERESANTE CARTA DE AGRADECIMIENTO

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar. Tenía lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo. Le ruego a usted se digne decirme cuántos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

Carmen G. Ibarra de Camargo  
P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

s/c. Tejería, 2 y 4, 2.º - Pamplona (Navarra).

SE VENDE varios muebles en la calle Almanzor, F, bajo izquierda.

SE DESEA señora o señorita, como único huésped, para vivir en familia. Informarán, de 11 a 4, en la calle Diario de Córdoba, 17.

SE ARRIENDA local propio para almacenes. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

SE ARRIENDAN amplios locales propios para almacenes en la plaza de Colón, 1 (junto a La Forestal). Razón, en la misma casa, principal derecha.

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado, en calle Diario de Córdoba, 16. Vendo barato puertas, motor, palos, cristales, toldo y sofá, en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

SE COLOCA dinero en hipoteca sobre fincas urbanas, dentro de la localidad, absoluta reserva. Dirigirse a Domingo Tallón, en calle Cardenal González, 85.

SE ARRIENDA en la calle Málaga, 11, un piso principal izquierda, con siete habitaciones y otro piso segundo con cinco habitaciones, en el núm. 4 de la misma calle. Razón, de 1 a 3, en la "Granja Royal."

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

FACILITO DINERO Y VENDO FINCAS. Hasta cien mil duros sobre hipotecas de rústica y urbana; vendo fincas, chales, con gran reserva y seriedad; compro radio de 8 a 10 válvulas, funcionando, siendo de verdadera ocasión o hago cambio por preciosos mantones de Manila, naves, que también los vendo casi regalados. Pedro Rey, 3, principal izquierda, de 2 a 4.

Planchas de goma  
Mangueras  
Empaquetaduras  
Planchas Klingnerit  
Amiantos  
antigua casa de **JUAN MIRÓ**  
Avenida de Canalejas, 20  
CORDOBA

HUEVOS  
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"  
Ptefor económicos  
Jesús María, núm. 1  
Servicio a domicilio, sin prepagos  
Teléfono, 1-7-9-8

Todo el que te ve te admira, te admira al par que te adora, quizá será porque usas a diario Crema Dora.

EL TRIUNFO  
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 2143.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; ántate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita", Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA piso con local, propio para oficina. Gran Capitán, 21.

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz, y azotes, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ALQUILA nave recién arreglada y oficina, para depósitos o industrias, en la Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha. Para informes con doña Concepción Icardo, viuda de Tejada.

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal. Córdoba. De 1 a 3.

SE VENDE magnífico piano seminuevo, dos bufetes Bureau y varios enseres más. Para verlos, en Sánchez Peña, núm. 8, principal, de 3 a 5 de la tarde.

CARRO DE BARAS vendo muy nuevo y barato. Razón, calle Julio R. de Torres, 2, durante la mañana.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la huerta de Santa María, a seis kilómetros de la carretera del Brillante. Para informes, en la misma.

Para muebles de buena construcción **B. GARCIA AGÜERA**  
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278  
NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS

